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] KIADO-HIVATAL : 

Előfizetési felhivas ! 
Lapunk jövő számával a másodlik fél 

évi folyam kezdetét vevén, tisztelettelkérjük 
fel t. olvasóinkat előfizetéseik megtételére. 

Előfizetési ár félévre.. 68 ft. 
évnegyedre . . . 3 ft. 
egy hóra.. . . I1 ft. 

Az előfizetési pénzek bérmentve Stein 
János középutczai könyvkereskedésébe 
küldendők. 

Edolozsvár, junius 29-kén 1861. 

Idetova három hava lesz, hogy törvényhatósá- 
gaink innen a Királyhágón is szervezték magukat s 
jó órában legyen mondva, a reactio minden ármány- 
kodásainak daczára nincsenek adataink , hogy a köz- 
csend és rend, a személy- és vagyonbiztonság ellen 
aránylag több kihágás követtetett volna el, mint az 
akaratunk ellen is boldogitó rendszer fénykorában. 

S mibe került az államnak ezen a minden át- 
menetnek természetében rejlő nehézségeket tekintve, 
kielégitő eredmény ? Hol volt a nervus rerum ge- 
rendarum, melyre hogy a tizenegy évi veszteglés 
alatt meg is rozsdásodhatott gépet működésbe inditsa, 
az első lökés megadására, az erőműtannak ide is al- 
kalmazható törvényénél fogva, nagyobb mértékben 
leendett szükség, mint később a már forgásba indult 
kerekek lendületének folytonos fentartása végett ? 

Tudtunkra eddigelő ez országrésznek egyetlen 
megyei tisztviselője, sőt szolgája sincs, ki mint 
ilyen, a visszaalakulás óta csak egy fillér szolgálati 
díjt is vett volna az állam kincstárából. És ha szinte 
az 1848 előtti fizetések, azok a szolgabirói 50 és 
rectificatori 16 forintok igéret szerint valósággal ki 
is adattak volna, kérdés : miként vehetnék igénybe 
azon megyék, melyek a bukott rendszer maradvá- 
nyaivali minden érintkezést határozatilag felmondottak ? 

Talán egy pár megye segitett magán kölcsön- 
nel és rovatallal; mondják, hogy egy-két ezer forint 
általány is lett volna a kormányszék által előlegezve; 
de bizton állithatjuk , hogy mindaz, mi e czimek alatt 
összesen begyült (mind csak a Királyhágón innent 
értve), nem fogta volna egy Bezirk évi budgetjét fe- 
dezni. Elő kincstárunk 90/,,, részben bizonyára a haza- 
fini szolgálatkészség volt, mely honalapitó őseink 
vérszővetségében „regni honor" s későbbi törvényeink- 
és okmányainkban „nobile officium név alatt for- 

S igen valószint, hogy még jó ideig ezen élő 
pénztárra lesz megyei szükségeink legnagyobb ré- 
szének fedezése utalványozva, ha és mi rágon- 
dolni is borzadunk, hogy ezen önmegszégyenités 
korszaka hazánkra valaha bekövetkezzék — ha mond- juk, a kezeinkhez vett önkormányzat folytatására, 
pénzhiány miatti tehetetlenségünk- vagy csak alkot- 
mányos jogok feláldozásávali képességünkről nem 
akarunk elleneinknek bizonyitékokat szolgáltatni. 

Azonban a nobile officium dicső kötelessége 
megilleti a megye előbbkelő tisztviselőit, kiknek 
„jó módu zálogos embereknek kell lenni; de nem 

nem a börtönőrt, 
pandurt, hajdut s még kevésbbé a fegyenczet, kit 
a közbiztonság érdekében akarata ellen zárva tar- tunk. Pénzre tehát kikerülhetetlen szükség van; s megyéinknek ez idő szerint bizonyára legégetőbb 
kérdése , hogy honnan vegyék a nélkülözhetlen pénzt ? 

A házi pénztáralakitás törvényességét kétségbe 
vonni nem lehet, Ámde ha alkotmányos igazaink el- 
lenére még mindig létező tényleges állásunkat igno- 
rálni nem akarjuk, kérdés : nyujthatnak-e megyéink 
elég biztositékot a szellemi érdekekkel nem sokat 
törődő közpolgárnak, hogy azon kivül, mit a házi 
adóba fizet, nem fog-e rajta felerőszakoltatni azon 
egész követelmény is, mit a birodalmi kormány a világ 
szerte ismert emberies modorban hajtat be. Másszók- 
kal : nem fog-e fizetni egyfelől a megyei pénztárba, 
másfelől az osztrák executoroknak is mindazt, mit 
1861-ről is követelnek. Ez aztán igen kétes hatásu érv 
lenne, ismétlem mindig az anyagi érdekek túlnyomó 
uralma alatt élő honpolgár előtt, az alkotmányos élet 

megkedveltetésére, s mindenesetre oly előzet, mi kö- 
rülményeink között sokképen kizsákmányolható el- 
lenünk. 

Nézetünk szerint tehát megyei házi pénztárak 
alakitása még most egyedül önkéntes fizetési 
készség alapján czélszerű és talán kivihető. Nem 
azt mondjuk, hogy az autjnom törvényhatóságok 
alamizsnából táplálkozzanak. Mindent, mit házi pénz- 
táraikba bevesznek, a kölciönképeni visszafizetés, 
vagy a közteherviselés elvei szerinti adójutalékba 
leendő betudás biztositéka alátt vegyék be. De ezen 
erkölesi biztositéknak igen természetesen csak oly 
honpolgárok előtt van értéke, kik eléggé felvilágo- 
sultak és honszeretők arra, hogy alkotmányos éle- 
tünk halhatlanságán ne kétkedjenek. És igy meg- 
győződésünk szerint belátás, alkotmányos érzület és 
vagyonosság teszik nálunk jelenleg a házi adóké- 
pességet. 

Elég széles alapu qualificatio-e ez itt ez ország- 
részben arra, hogy megyéink szükségeinek egy ne- 
talán huzamosabb visszaalakulási küzdés ideje alatti 
teljes fedezését bizton ráfektethessük, nem mernők 
állitani. Ugyanazért egy más tényező közrehatását 
tartjuk mellőzhetlen szükségesnek s ez az : hogy 
vármegyéinknek mindazon tisztviselői, kiket a sors 
élhető vagyoni állapotba helyzett, halaszszák tiszt- 
viselői fizetéseik felvételét akkorra, midőn a haza és 
megyék pénzügyei rendben lesznek, s a mi pénz 
addig az érintettük csatornán befoly a megyei pénz- 
tárakba, az csak a leghalaszthatlanabb szükségekre 
jelesen pedig oly tisztviselők fizetéseire fordittassék, 
kiknél a fizetés életkérdés. 

Önkéntes adózás és szigoru takaré- 
kosság tehát a két tényező, melyekkel az átme- 
net nehézségeit minden hátrányos következmény nél- 
kül legyőzhetjük. S e két tényező összehatása mel- 
lett sokkal inkább hiszüdk hazánkfiainak áldozat- 
készségében, mintsem azt az örömöt fognák szerezni 
a bukott rendszer embereinek, hogy mint nekik ugy 
nekünk is a pénzkérdés lőn veszedelmünk. 

Kolozsvárváros alkotmányoson választott 
tisztviselő- és képviselőtestületének tegnapelőtti be- 
igtatási ünnepélyét, kormányszéki biztos és válasz- 
tási elnők Incze Mihály ur ő mlga következő be- 
széddel nyitotta meg : 

Tisztelt választó közgyülés ! 
A városok minden államszerkezetben igen kitünő, fon- 

tos és mondhatni az egész államra nézve legnagyobb hatás- 
sal biró állást és helyet foglalnak el, a midőn a városok a 
közmivelődésre, polgárosodásra, ipar és szorgalom terjesz- 
tésére, a kereskedés emelésére és igy átalában az ország 
jólétének előmozditására nagy béfolyással vannak. De neve 
zetes tényezők a városok egyszersmind a nemzetiség és al- 
kotmányos szabadság fejlesztésére is, a mennyiben a pol- 
gári elem, mintegy magvát képezi a nemzetiségnek és alap- 
ját teszi a törvény előtti egyenlőség eszméjének, az alkot- 
mányos szabadságnak. A nemzetiség és alkotmányos élet fej- 
lesztésére nevezetes befolyást gyakorolnak a városok külö- 
nösön akkor, midőn azok különböző mivelődési s tudomá- 
nyos intézeteket foglalnak magokban, midőn azok szabad 
intézmények által kormányoztatnak, s midőn a nemzeti mi- 
velődés, tudomány és szellemi világosság az alkotmányos 
eszmék ezekből, mint közép pontból az egész országban szét- 
terjednek. Ily nevezetes befolyással lévén a városok az egész 
államszerkezetre nézve, önként következik, hogy nagyfontos- 
ságunak kell lenni ezek szervezésének is mind a köz- és 
beligazgatás, mind az igazságszolgáltatás szempontjából. 
Kolozsvárvárosa is több évi kivételes állapot és megkisérlett 
önkényes igazgatási rendszer megszüntével közelebbről ujra 
alkotmányos életet kezde élni, és sok küzdelem s hosszas 
választási mozgalom után, megtörtént itt is a tisztujitás és 
a képviselő testület ujból alakitása; megtörtént az 1849-ben 
megtartott tisztujitás basonlatosságára az 1848-ki XXIII. 
t.czikk alapján. A választások eredményéről minden egyes 
választás megtörténtével szerencsém volt a v. k. a jegyző- 
könyv tanusitása szerint értesiteni, és jelenleg miután a vá- 
lasztások teljesen bevégeztettek az összes tisztujitás eredmé- 
nyét sorolom elő. 

Erre felolvastatván a tisztviselők és képviselő 
testület névsora, ő mlga következőleg folytatá beszédét: 

nAlkotmányos életben a közvélemény azon hatalom, mely á tisztviselők hatásának, munkásságának s minden cse- 
lekvényeinek erőt, sulyt és sikerteljes eredményt kölcsönöz, 
a mely ha a tiszthatóságot cselekvényeiben nem támogatja, 
ennek müködése sikerre nem vezethet. A törvényesen vá- 
lasztott tisztviselők és képviselők azonban, mint a nagy 
többség kivánatainak kifolyásai, mint a község akaratjának 

organumai, mind addig, valamig a törvény és jogosság te- 
rén állanak, s mig az igazság ösvényén haladnak, a közvé- 

: lemény támogatását méltán igénybe vehetik, és a nagy kö- 
zönség, habár a választások folyama alatt pártokra vala is 
oszolva, most miután a tisztviselőség az átalános szavazat 
többségben nyilvánult közakarat által megalakult, szükség, 
hogy ismét egygyé olvadjon, az általa választott tiszthatóság 
mükőödésének erőt és sulyt adjon, és a közczél elérésére, a város boldogitására, s felvirágzása eszközlésére egyesüljön és közremunkáljon. Különösön a jelen nehéz és kétes idő- ben szükséges ez, midőn az alkotmányosság ellenei az ujból feléledt alkotmányos élet elfojtására mindent elkövetnek, megkisértenek és egyedül csak a törvényekhezi állhatatos hív tántorithatlan ragaszkodás és egyetértés nyujthatják azon szailárd állást és erös alapot, melyről az alkotmányosság el- leneinek minden ostromkisérleteit diadalmasan le lehet küz- deni. Egyesüljünk azért mindnyájan törvényesen választott tisztviselőink körül, egyesüljünk a törvény és alkotmány törvényes eszkőzökkeli védelmére s ne feledjük soha, miként csak a törvényekhezi hív ragaszkodás, az egyesség és kitartás ád erőt. Visszatekintve a választások folyamára , ha talán né- melyek szigorubb rendet és higgadtabb eljárást kivántak volna, legyenek szivesek meggondolni, hogy tizenkét évi kivételes állapot tartama alatt, az alkotmányos jogok gya- korlatától némileg elszoktunk és az eshetett hiányokat csak az alkotmányos élet folytonos gyakorlata egyenlitheti ki ; 
másfelől el kell ismernünk, hogy midőn a mult 1849-ki vá- 
lasztások némelyikénél megtörtént az, hogy ily számos vá- lasztók közül, mennyivel Kolozsvár városa bir, alig vett részt 50-60 választó a választásban, a mi részvétlenséget bizo- nyitott: a mostani választásoknál, kezdetben 1040, utóbb 1000, 800, 700, 600-on járultak hozzá és 490-nél kevesebbre egy- 
szer sem olvadt le a választók száma, mi mindenesetre köz- ügy iránti érdekeltséget, a választói szép jog méltánylását és igy politikai érettséget tanusit. A választás folyamára helyet- tesitett tisztviselőknek, kijelelő és szavazatszedő bizottmányok- nak, kik idejöknek legnagyobb részét a közügy érdekében, 
részint a közigazgatás folyamatban tartására, részint a vá- lasztások előmozditására szentelni sziveskedtek, ezennel kö- szönetet szavazok. És én miután az idei választásokat, mint e végre választott elnök vezetni szerencsés voltam, ebbeli megbizatásomat ezennel azon öntudattal teszem le, miszerint a választásokat hazánk törvényei értelmében vezetni igye- keztem és a t. v. k. gyüléstől ezennel azon ohajtással vá- lok meg, hogy adja Isten maga áldását e választásokra, adja Isten, hogy a választó közönség mindig megelégedve és önérzettel tekinthessen vissza az idei választásokra, adja Isten, hogy Kolozsvár városában az alkotmányos élet ne legyen többé felfüggesztve soha, hanem ennek szabad gya- korlata s fejlesztése által legyen boldog e város, legyen nagy, 
dicső és erős közös hazánk.« 

Az esküminták felolvasása s az eskü letétele 
után polgármester ifj. Pataki József ur székét el- 
foglalván, ekép szólott : 

Alkotmányos ünnepet ülünk, melyet 12 kinos év óta kénytelenek valánk nélkülözni. Az államban a szólásszabad- ság után legszebb jognak, a szabadválasztási jog eredmé- 
nyének befejezesére gyültünk össze. A felsugárzó alkotmá- 
nyos élet elragadó öröme némitsa el keblünkben a kiállott 
szenvedést. 

Ezelőtt 12 évvel melyikünk lett volna, uraim, oly me- 
rész, hogy csaknem az elcsüggedésig fokozott kinaink kö- 
zött a mai alkotmányos ünnep földerülését hihette volna ? 
Talán senki; de istentink ugy akará s meg kellett történnie. 

Az 1848-diki törvények megmutatták a hon minden 
faju lakói számára az igéret földét. De ugy akará a végzés, 
hogy sok áldozat essék, sok hazafi szív repedjen meg, sok 
próbáltatáson menjen át a nemzet, mig az alkotmányosság 
Kanaánjába belép. Ez is megtörtént; a próbamüvet letettük; 
látómesterünk egy világ volt, s kiérdemeltük az alkotmá- 
nyos szabadságra jogositó mesterlevelet, s azt ellenjegyezte 
a mivelt Európa. 

De ezen mesterlevél, a mint jogot ad számunkra, 
ugy kötelességet is szab előönkbe; s a mint azt teljesitjük, 
akként vár reánk üdv vagy kárhozat. 

A szabadság nem czél, csak eszköz, eszköz a termé- 
szet, az emberiség örök törvényeinek a társaságba állott em- 
berek közötti behozatalára, alkalmazására. Ús a mily mérv- 
ben közeliti meg és biztositja egy nemzet institutioja az ál- 
lam tagjai közti jogegyenlőséget, egyenlő jogélvezetet, ak- 
ként és azon mértékben érdemli meg az alkotmányos nem- 
zet nevezetét. 

Az 1848 iki törvények ily szellemben alkotvák; hu- manus intézkedéseik Magyarhon határain belél mindenki 
számára jogegyenlőséget biztositnak s igy alapkővét tették le az alkotmányos jólétnek. Hogy annyi éveken át azoknak üdvét nélkülöznünk kellett, hogy azon talapon a nemzet co- losussá nem emelkedhetett, nem a nemzeten mult el. Elég érdeme a nemzetnek az, hogy azon törvény eket, mint hitét, mint keble istenét megőrizte, azokhoz forrott, azokkal egy testté lett, s ma már azoktól elszakasztani nem lehet, mert szivvéréből hatalmas tenger alakulna, mely kérlelhetetlenül sodorná el a próbálni merőt. 
.Az 1848-iki törvények alapján történt az is, hogy mi, mint Kolozsvár városa polg: rai, az alkotmány terére föllép- ve, tisztviselőinket, képviselőinket szabadon vál thattuk. Ezen választásoknál ujabb tanujelét láttam, uraim, annak, 



hogy önöknek, polgártársaimnak, jelszavuk az alkotmány; 
a lefolyt kinteli idő nem renditette meg az alkotmányban 
vetett hitöket, söt azt megedzette; fényesen tanusitja ezt az, 
hogy minden választásnál hazafiuilag érdekelve, nagyszám- 

mal siettek alkotmányos joguk gyakorlására. 

Uraim, polgáriársaim ! ÖŐnök szabad választásának 

köszöni igénytelen személyem , köszönik tiszt- és képviselő- 
társaim azon pályát és tért , melyre bizalmuk által állittat- 

tunk ; fogadják ezért legszivesebb köszönetemet, köszöne- 

tünket. Mi e bizalom által megtisztelve érezzük, és szeren- 

cséseknek valljuk magunkat. Szerencse és boldogság nem 

jár mindig karöltve : az önök bizalma által szerencsésnek 

érezzük ugyan magunkat, de boldogoknak akkor mondhat. 

juk csak, ha reánk bizott szép, de nehéz kötelességünknek, 

ezen terhes időkben, megfelelni képesek leendünk. Igen, 

uraim, nehéz és válságos időknek nézünk elébe mindnyájan, 

de visszarettennünk nem szabad ; erős várunk nekünk az al 

kotmány, a törvény , melynek sánczai bevehetlenek, mert az 

oltalom eszközei hatalmunkban, kezeink között vagynak ! 

Bizodalom, öszinteség, egyetértés és férfias kitartás 

az oltalmi eszközök. 
Ezeknek felhasználása biztositja számunkra a jövőt, 

igen az alkotmányt, a törvényt; azon alkotmányt, azon tör- 
vényt, melynek a haza, e város minden polgára él, melyért 
meghál, mely által boldog, mely nélkül boldogtalan, melyért 

mindent tesz, mindent áldoz, mi van és lehet áldozni valója. 
Fogadják önök, uraim, ismételt köszönetemet, kö- 

szönetünket, hálámat, hálánkat, nagyra becsült bizalmukért; 
ajándékozzanak meg azzal jövendőre is, — hiszen bizalom 
bizalmat szul. 

Biztositom önöket, uraim, hogy nappalaimat, éjeimet 

kész vagyok a város és annak polgárai nyugalmáért, jobb- 
léteért áldozatul hozni, és ha megfeszitett igyekezetem da- 
czára is mindent nem tehetnék, akaratom mindensége pó- 

tolja ki tehetségem parányiságát. Ajánlom magamat önök 
szeretetébe, kegyébe." 

Egyik jegyzőnek erre következett beszédét teg- 

napi számunkban adtuk. 

Észrevétel Haynald Lajos püspök beszédé- 
nek egy pontjára. - Erdélyi rom. kaih. püspök Hay- 
nald Lajos ur ő nmisga a felsőházban tartott beszédében 

szóról-szóra ezt mondja : 
,Mig a magyaroknál és székelyeknél - Erdélyben – 

az aristocratiai elem a túlnyomó, a polgári rend nevezete- 

gebb része pedig inkább más nemzetekből elmagyarosodott, 

vagy bevándorlott egyénekből támadott és veszi még most 

is erősségét; mig a románoknak aránytalanul nagyobb szá- 

ma a föld népéhez tartozik : a szászoknak szinét és erejét 

szorgalmas, ügyes, művelt, körültekintő okosságu polgári 

osztálya képezi.* 
Én azok sorába tartozom, kik ő nmlgának hálás elis- 

meréssel adóznak azon honfi érdemiért, melyeket az Erdélyt 

egyedül boldogitó unio ügye hő felkarolása s ennek elő- 

mozditása érdekében két fényes szónoklata által szerzett; 

mindazonáltal a fennidézett sorokban foglalt nyilatkozatát 

annyival kevésbé hagyhatom észrevétel nélkül, minthogy 

azon beszéd, minden tekintetbeni fontossága és érdekessége 

miatt, a Királyhágón túl és innen, méltán közfigyelem tár- 

gya lett; nem akarom tehát, hogy az abba — bizonyosan 

tévedésből – becsúszott — szerintem — hibás fogalom szó 

nélkül maradjon. Ugyanis 
sem jogilag, sem tényleg nem áll az, hogy Erdélyben 

a magyaroknál és székelyeknél az aristocratiai 

elem a túlnyomó, a polgári rend nevezetesebb része pedig 

inkább más nemzetekből elmagyarosodott vagy be- 

vándorlott egyénekből támadott, és veszi még most is 

erősségét. 
Sokat gondolkoztam: mily értelemben vehette és mond- 

hatta ő nmiga e szavakat? hogy értelmét a jogi és tényle- 

ges állással öszhangzásba hozhatva, magamat megnyugtat- 

hassam, s ne nyuljak azon magasztos beszédhez, melynek 

minden szava – mint a székely mondja — aranyat ér; de 

czélt nem érhettem; hovatovább erősebben meggyőződtem a 

felől, hogy az erdélyi magyarság és nevezetesen a sz é- 

kelység érdeke ellen lenne ezen hibás fogalmat tisztázat- 

lan hagyni. Erdélyben az „aristocratia vagy főrend" 

szónak jogilag értelme nincsen; tiszta törvény lévén itt ar- 

ról, hogy a gróf, báró és a nemesség bármely osztálya 

egyenjogu és közöttük jogi különbség nem létezik; — 
köz- 

szólásforma szerint azonban, és tényleg, az aristocratiai szó
 

és annak értelme itt is meg volt, meg van és magában fog- 

lalja a grófi, bárói s még egy pár főrangu családokat. 

A magyarságot illetőleg : nem lehet elismerni 

az ö nmlga megjegyzett nyilatkozatának valóságát; mert 

ekkor a közép és alsó osztályu magyar nemesség, ugy Ko- 
lozsvár, Dézs, Enyed, Torda sat. magyar városok magyar 

polgársága azok sorába esik, kik magyarosodottak- 

nak vagy bevándorlottaknak czimeztetnek. 
Mit mond- 

junk a felszabadult, vagyonos s nagyszámu tiszta törzsökös 

magyarságról, mely most már polgárnak , vagy legalább 

olyannak tekinthető, melyből jelenleg a polgárság erősségét 

veheti és veszi ? 
Még sokkal felötlőbb a székelyekre is min- 

den megkülönböztetés nélkül kiterjesztett azon nyilatkozat, 

hogy ott is az aristocratia lévén a főelem, a többi magy a- 

rasodott vagy bevándorlott egyénekből táma- 

dott; ugyanis 
' a székelyeknél még kevesebb az aristocratia, ha mind- 

járt a primori kevés számu rendet - ámbár törvényellene- 

sen - oda is számitjuk; ott ugyszólva az egész, az elsőtől 

le az utolsóig, tökéletes egyenjogu székely nemes ember 

volt Atilla idejétől Verbőczi koráig, midőn ő a III. 
r. 4. ti- 

tulust irta, és azután le a Leopoldi diplomáig s innen kezd- 

ve máig. Nevezzük most öket — ha tetszik — egyenjogu 

polgároknak; annyi mindenesetre áll róluk, hogy az egész 
eredeti székely faj, még azon igen igen kevés szám is, mely 

a villongós idökben, nótáztatás vagy más uton, földesuri 

gzolgálat alá esett, igen kevés kivétellel — tös gyö- 

keres székely elem. 
Nem czélom ezt a történelemből s törvényeinkből fej- 
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tegetni, mert ezt a tényleges állás is világosan tanusitja; 
és maga ő nmlga is = ámbár nem erdélyi születésü — 
igen jól tudja, miután az erdélyi magyar katholicismus zö- 
mét a székelység egy része teszi, annálfogva köztük több- 
ször is megfordult és ottan egy nagy érdekü tanintézet fel- 
állitását eszközölte. Méltó joggal és nem kevesebb igazság- 
gal alkalmazható tehát a székelyekre is, mit ő nmlga a szá- 
szokról mondott, mert itten is a nép szinét és erejét — söt 
az egész népet — szorgalmas, ügyes, müvelt tős gyökeres 
székely faj képezi , hozzátéve , hogy az eröteljes , harczias, 
eredeti magyar faj és oly szapora, hogy szülőföldén kivül 
Erdély más részeiben és Magyarhonban is számtalan csalá- 
doknak vetette alapját, söt a szomszéd Bukovinában és Mol- 

dovában kisebb nagyobb telepeket alakitott. 
Bocsásson meg ö nmlga, hogy fényes beszédében ezen 

egyetlen – fogalmam szerint – homálypontra reá mutat- 
tam; de nem hallgathatok ott, hol nemzetem érdeke ellenit 
látok; és nem hallgathatok, mert az én értelmem szerint 
állván ezen nyilatkozat, miután az erdélyi - magyarorszá- 
giason értelmezett — aristocratiát alig pár ezerre tehetni; 
az ehez nem tartozó közép és alsóbb osztályu 6-–700,000 
tős gyökeres magyar és székely nép, a más nemzetekből 
elmagyarasodott vagy bevándorlott egyénekből támadott ve- 
gyüléknek fog elleneink által tekintetni ; mit ő nmlga mon- 
dani vagy érteni, bizonyosan, nem akart. 

Fejér Márton. 

A széki ev. ref. egyházvidékböl. A ,K. K." 
május 28-ik számában közölve volt, hogy tavaszi rész. zsi- 

natunk határozatilag kimondotta azon korszerü eszme iránti 

ohajtását, hogy az egyházi hivatalnokok meghatározott idő- 

közökben szabadon ujból választassanak, és hogy a képvi- 

seleti rendszer életbe léptettessék. E határozat értelmében 

kötelességévé tétetelt az előljáróságnak, a szék szinén meg- 

állitott átiratot minden erdélyi ev. ref. egyházvidékek rész. 

sz. zsinatjainak megküldeni, hogy a megtalált egyházvidé- 

kek, a köz szt. zsinaton képviselőink által e határozat ér- 

telmében teendő inditványunkat, mint a haladó kor 1gényelte 

szükséges reformot, hozzájárulásokkal pártolni sziveskedjenek. 

S ime önhitt bureaucratiánk, miután az eszme határo- 

zattá emelését meg nem gátolhatá, a kivitel utjába gördite 

akadályt. Határozatunkat egyszerüen ignorálta. Egyházvidé- 

künk jegyzőkönyvi határozatából, önkényes gyermekjátékot 

űzött és a testvér egyházmegyékhez az átiratot megtenni 

elmulasztá, azon ingatag érvvel mentegetődzve, hogy a meg- 

állitott fogalmazvány elveszett. 
Valóban ékesen és szép renddel folynak dolgaink, ha 

egy jegyzőkönyvi acta ily könnyedén ettévedhet ! 

Úraim! a jegyzőkönyvi acta nem gyermekjáték, hogy 

azt tetszés szerint tenni venni lehessen. 

Uraim! értsék meg önök, hogy az ily korszerü esz- 

mék kinőtték már magokat az auctoritások nyügei alól, 

azoknak a mindinkább nyilvánuló közvélemény az egyházi 

téren is életet követel, - ne igyekezzenek azt megfojtani, 

s higyjék el, hogy a XIX-dik század jóltévő világossága 

nem engedendi meg az ily fejlődő eszmék bimbóit fagyos 

dere által lefóráztatni. Az eszme szabad repte nincs egyes 

hivataloskodó önkényének alávetve. Ez daczol a zsarnoki 

önkénynyel is. 
Ismerjék el önök, hogy az előljárónak a többség ha- 

tározatát nem rostálgatni, nem félredobni, hanem tisztelni s 

végrehajtani kötelessége, 
Ismerjék meg, hogy a közvélemény méltánylása azon 

biztos alap, melyen a hivatalnok megállhat. Ha nincs meg 

ez, a közbizalom szálai tágulnak, s egyszer a hatalomnak 

vége szakad, még a pápáénak is. Éjáhim. 

Torda, junius 22-dikén, 1861. — Torda városának 

folyó hó 17-kén főispáni elnöklet alatt nevezetes közgyülése 

volt. Tárgyalásai és szelleme, legalább főbb s általánosabb 

vonatkozásokban megérdemlik a közlést. Fötárgy a megvá- 

lasztott képviselők, fő- és alszónok, fő- és alügyész, városi 

sebész s adószedő névsoraiknak fölolvasása s fölesk
etése. 

Először is választott főszónok Érsek Elek eskette- 

tett fel. Szabó Lajos magát a szónoki tisztet mint a 48-ki 

törvények alapján törvénytelent megszüntetendőnek inditvá- 

nyozván, pártolják dr. Szigethi Samu, Balogh János. Elle- 

ne nyilatkozott Kövári Józsa. Tóth Károly ugy 
nyilatkozott, 

hogy minekutána későre a megtörtént választás, 
söt föleske- 

tés után vettük magunkat észre tehát mostanra tartsuk 

meg a főszónokot. Érsek Elek a 48-beli I. kolozsvári tör- 

vényczikkből igyekezett megmutatni, hogy 
nem törvényelle- 

nes a 48 előtti institutio felállitása. U maga személyére 

azonban lemondani kész. 

A kérdés ugy dölt el, hogy mivel a megválasztott fő- 

szónok a közbizalmat valósággal birja, most maradjon. 

Az ellentét azonban, mely a főszónok 48 előtti teendői és 

a 48-ki XXIII. t. cz. rendelése között valósággal létezik — 

a folyó hó 20-kán tartott képviselő gyülé
sben csakugyan a 

Szabó Lajos inditványa folytán, miszerint a képviselet jog- 

köre formuláztatott, és a miszerint azon esetr
e, ha a főhad- 

nagy elfoglalva, vagy bár mi okból az elnökséget 
nem ve- 

zethetné, erre a főszónok legyen hivatva s följogositva — 

minekutána a képviselet gyülései meg vagy nem tartását a 

tanács és főhadnagy meg vagy meg nem jelenésétől nem 

föltételezi elenyésztetett. 
Főügyészszé Szabó Lajos, alügyészszé Kövári Józsa, 

városi sebészszé Szász Sándor és föőadószedővé R
ediger Vil- 

mos válaszratván — föleskettettek. A 67 képviselő föleske- 

tésére kerülvén a sor : Tóth Károly és Borbély Nagy Fe- 

renez — ez utóbbi le is mondván a képviseleti tagságról, 

melyre megválasztatott — sürgették, hogy a kép
viselők kö- 

zül azok, a kik a városnak perestársai, kik kárt okoztak, 

kiket mint oda nem illőket kitöröltetni kivántak, kitöröltes- 

senek, de senkit meg nem neveztek. Balogh János ennek 

mint törvénytelennek, mint a választási joggal meg nem 

egyeztethető eljárásnak ellene nyila
tkozott. 

Főispán ő mlga conetatirozván a képviselő
k fölött tar- 

tatni kivánt censura térvénytelenségét, lehetetlenségét
 s hord- 

erejébeni veszélyességét, a többség határozatát, miszerint 

a közgyülés ennek nem foruma – kimondotta. Minek kö- 
vetkeztében hárman a megválasztottak közül lemondván, a 

megválasztott és jelenvolt képviselők egyebek közt a 48-beli 
törvények szentül megtartására föleskettettek. Sz. L. 

Hunyadmegye. Alpestes, junius 21-én 1861. – 
Bevégezvén a mitgos főispán ur körutját, mit a nép fölvilá- 
gositása s megnyugtatása végett a megyében tett: most 
foly a megyegyülésére küldendő román képviselők megvá- 
lasztása és összeírása s annak megtörténte után megyegyü- 
lésünk lesz. 

Az itteni iskola ügye ismét gyengén áll. 
A szegénysorsu magyarok az iskola számára szánt 

kölcsönt, mit a kormánytól visszakaptak, kérik a megyei 
előljáróságtól vissza. Ennek következtében a megyei előljá- 
róság t. cz. Filip főbiró nrat kiküldőtte a helyszinére azon 
utasitással, hogy a kölcsönt ha van egyéb alappénze az is- 
kolának, adja át az illetőknek. Látva a főbiró ur, hogy az 
iskolának semmi alapja nincsen, rábirta a helység embereit, 
hogy átadták a kölcsön kamatját 1000 v. r. frt és a kor- 
csomárlási jogot a mi 4500 v. forint az iskola számára, ha 
t. i. mltgos Barcsay Ákos ur is beléegyezik. De ugy, hogy 
az iskola, a mi magyar földön, magyar pénzen épült, ne le- 
gyen többet magyar, hanem magyar és román iskola, s ezen 
egyezést aláiratta a főbiró ur az egész itteni magyarsággal, 
birtokosokkal és a magyar pappal is. Én nem irtam alá, s 
mint a kinek éppen oly korcsomároltatási joga van mint 
akárkinek, protestálok 18 ellene; s ezt csak azért teszem, 
mert megtörténhetik, hogy a két nép a tanitó, tanmód vagy 
tannyelv felett meg nem egyezhetve, csak kellemetlen sur- 
lódások állanának elő. Maradjon ez iskola ez egyszer 
magyar. 

Azt is sajnálattal kellett tapasztalnom a falusi előljá- 
róság számadoltatása alkalmával, hogy az utóbbi 12 év alatt 
senki sem szerzett sem az iskola, sem az ecclesia számára 
egy fillért is: söt még vettek el vagyonából. Az ecclesia 
t. cz. derék gondnoka elég jó ember, s a többi birtokos 
urak ellen sincs semmi ellenvetésem, s irmerve jólelküségö- 
ket hiszem, hogy az iskola ügyét szellemileg és anyagilag 
pártolni fogják, s az iskola virulni fog : s hiszem, hogy az 
ecclesiától elvett pénzt is vissza fogják adatni. Ujdonságul 
irhatom, hogy Bujturj helységiben, a miért egy birtokos 
háza s egy másiknak két kalangya szénája elégett, egy ro- 
mánt saját román társai sirjából kivettek, s csupa babona- 
ságból megégették, mint a régieket, kiket urnába tettek. 

Marosszéknek junius 25-én tartott bizottmányi ülé- 
sében a következő tárgyak jöttek szönyegre és tárgyaltat- 
tak: a mult ülés jegyzőkönyve felolvasása és megállitása 
után olvastatott a főkormányszéknek azon leirata, melyben 
tudatja, hogy Erdélyország összes megyei és székeinek 
praetorialis házai és rabjai tartására 20,000 frtot utalványoz- 
tatott. E szék bizottmánya nem kivánja igénybe venni ezen 
még nem is tudhatni miféle pénzbeli segélyt, hanem mint 
eddig ugy ezután is minden szükségeit az önként ajánlott 
s még eddig a legszükségesebbeket fedezni biró, saját pén- 
zéből kivánja megtétetni. Ezután olvastatott a kormányszék- 

nek a cs. katonaság élelmeztetésének ide hátrábbi kezelé- 
séről e székhez intézett leirata, melybe egyszersmind a szé- 
ket e tárgybaa segédkezet nyujtani felszólitja. Székünk bizott- 
mánya kimondott elvinél fogva semmi törvénytelen hatóság- 
nak fentarthatására segédkezet nem nyujthatva, egy felira- 
tot határozott a kormányszékhez, melyben ezen határozata 

megirassék, s egyszersmind tisztelettel kéressék meg a fő- 
kormányszék, hogy ilyes rendeletektöl székünköt ide-hátrább 
megkimélni méltóztassék. Ezekután olvastatott a kormány- 
széknek azon leirata, melybe tudatja, hogy a volt cs. hiva- 

talnokoknak egy egész évi fizetésekről – kivéve az orvost 

és a nem valóságos hivatalnokokat - gondoskodva van. 

Félretétetni határoztatott azon jegyzőkönyvbe nyilvánitott 

ovástétel mellett, hogy e tárgyhoz semmi közünk nincs, csak 
hogy a mi zsebünk rovására e fizetés ne történjék. És ne- 
gyedszer olvastatott id. gróf Teleki Domokosnak, mint e 

széknek a pesti képviselő és felsőházhoz az unió tárgyában 

kinevezett küldöttsége elnökének az e tárgyban tett eljárá- 

sáróli jelentése. Székünk bizottmánya köszönő elismerést 

szavaz a tiszt. gróf urnak, valamint az e tárgyban Pesten 
megjelent küldötteinek Szekeres János, gr. Kornis, Somosdi 
György és Mihály Zsigmond uraknak, hazafi fáradozásukért. 

Kijelentve egyszersmind azoni sajnálatát, hogy a kineve- 

zet volt küldöttség még számos tagjai az illető helyen nem 

jelenhettek meg. És végre olvastatott az ugynevezett erdélyi 

korlátnokságnak az adófizetés tárgyában a főkormányszék- 

hez küldött iratának másolata, az ezzel leküldött kormány- 

széki leirat, valamint a kormányszék elnöke gr. Mikó Imre 

ő excellentiájának az id. fökirálybiránkhoz és e szék bizott- 

mányához, bár az adó erőszakos béhajtását meggátolni nem 

piró tehetlenségeért fájdalmas érzéseket tolmácsló, azonban 

az adót megfizetni intő levele. Melyre a székbizottmánya 
ki- 

jelenti, hogy semminemtü törvénytelen adó béhajtására már 

ezelőtt is kimondott elvénélfogva hozzá nem járulhat, min- 

denél szentebb lévén előttünk a törvények tisztelete , hanem 

az erőszaknak ha szintén nyomort és inséget hagy maga 

után, engedni kéntelen lészen, ha csakugyan ettől se kiván
ja 

e kormány megkimélleni. Ezzel a gyülés délután 3 órakor 

eloszlott, holnap 9 órakor ujra összetilend. 
r. l. 

- 

Erdővidék, junius 16. 1861. — Ma vette végbucsu- 

ját Sárdi József rákosi volt iskolatanitó, orgoni
sta és ének- 

enitisztelet tartással, szeretett ecclesiájától. vezér, templomi ist 
Szokatlan népgyülés az egyszerü faluban, s annyi uri em- 

ber, hogy a lakosok se emlékeznek egyszerre annyi neve- 

zetesek ott létéről, igen mert Sárdi József barátunk, nem- 

csak egyházának, hanem a vidéknek 
jól ismert s szeretett 

embere vala, min hazafi, 
barát és szilárd jellemű ember. 

A községnek, melyben a papot és tanitót kivéve, a szó tel- 

jes értelmében egyenlőség s testvéri egyszerüség lakozik, ő 

vala bizodalmas ügynöke a sok borus idökben, válságos 

hazai, polgári, községi és urbéri kérdésekben, s nem csuda



ha ily megszokott bizodalmastól válni, fájt az egyháznak és 
községnek. - Bucsu-szónoklata alatt folytonos zokogás és 
könyezés tartott, mig a helybeli pap is utánmondá az ec- 
olesia részéről érzékeny bucsúszavait. ő 

Templomozás után az ifjak, mint volt tanitványai, s 
a nevendékek a mesteri telek körül összegyülve estefeléig 
hangoztaták azon sok szép éneket, melyekre kedves ta- 
nitójok oktatta, vezette. Valóban bámulni lehet az ének- 
lési képzettséget azon nép 1fjaiban, mit Sárdi urnak kö- 
szönnek. k 

Fájdalmasan válhatik ugyan meg ily közkedvességü 
ember szeretett helyzetétől, de nyugodtan viheti magával fá- 
radsága s hivsége jutalmául az ily bucsúzási tüntetést - 
mi öszinte és nem kényszerü. - Édes lesz uj állomása he- 
lyéről a kolozsvári fényes állomásról is visszagondolni ez 
egyszerüség eredeti terére, hol kitünt érdemeiért kivánta a 
főö anyamegye egész anyaszentegyházunkra kiható pálya- 
térre, énekvezéri, orgonistai, s a főiskolában ének és zene 
tanári- és leányiskola igazgatói állomásra helyeztetni; mi 
könyes szemekkel kisérjük ugyan, - de azon forró ohaj- 
tással, hogy ott is találkozzék méltányos elismeréssel — s 
az öntudatban legyen édes jutalma! vigye szeretetünket, 
barátságunkat, s imádságos kivánatainkat öszinte barátságos 
keblében ! ! Rikaalji. 

Országgyülési tárgyalások és hirek. 
–A képv. tábla junius 22-ki 49-ik üléséről. 

A tegnapi ülés jegyzőkönyve felolvastatván, mielőtt meghi- 
telesittetett volna, több képviselő felszólalt, hiányosnak ta- 
lálván a szerkezetet. Fölemliték különösen azok, kik a teg- 
napi nyilt szavazásnál nemmel szavaztak, hogy a jegyző- 
könyvből az tünik ki, mintha ök a magyar magánjogi tör- 
vények ellen szavaztak volna, holott éppen ök voltak, kik 
azokat a legközelebbi codifikátióig vegyitetlenül megtartatni 
kivánták. A tegnapi szavazásnál föltett kérdésben - mon- 
dák — két elv foglaltatik; az egyik a magyar magánjog 
visszaállitása s ezt a ház közmegegyezéssel elfogadta; a 
másik pedig az, hogy a hézagok pótlása végett a bizottmá- 
nyi javaslat kisegitőil elfogadtassék-e, vagy nem. Erre ők 
nemmel szavaztak. 

A jegyzőkönyv a fölemlitett szellemben kiigazittatni ren- 
deltetett- 

Aztán jelenti az elnök, hogy Gömör m. k. az 1848/9-i 
szabadságharczosok és vértanuk érdemeit törvénybe igtatni 
s tetteiket emlékszoborral megörökiteni kéri. 

Bánó jegyző felolvasta a felső tábla tegnapi ülésének 
jegyzőkönyvi kivonatát, melyben a főrendek a felirat fölter- 
jesztése iránti nézetök előadására kérik fel a képviselőket. 

Bobory egyesegyedül marad a maga indítványával, 
mely azon okmánynak küldöttségileg felterjesztését ajánlja, 
— ellenben Kubinyi Ferencz javaslata közmegegyezéssel 
elfogadtatott. Ehez képest az elnök megbizatik, hogy a felső 
tábla által kiküldendő taggal vagy tagokkal vigye fel a fő- 
rendeknek ezen közös feliratot, melynek felterjesztésével ők 
bizassanak meg. 

Elnök még figyelmezteti a házat az aláirás módositá- 
sára s az okmány keltezésére. Inditványa folytán az aláirás 
igy lesz : Magyarország országgyülésileg együttlevő főrendei 
és képviselői. A dátálás igy : Kelt Pesten sz. ki. városában 
1864-ben Szent István havának N. napján tartott üléseinkböl. 

A dátálásnál azon nap száma fog használtatni, melyen 
a két tábla elnökei s jegyzői a feliratot aláirják. 

Nyári Pál ugy találja, hogy miután parlamentáris kor- 
mányrendszer mellett a király trónbeszédére adni szokott 
válaszfeliraton kivül más feliratot az országgyüűlés a fejede- 
lemhez nem intézhet: ennélfogva fejezze ki ovását a ház 
minden oly következtetések ellen, melyek ezen egy esetből 
vonhatok volnának; mert ha ezt nem teszi a ház, az any- 
nyi volna, mint visszalépés az 1847-re. 

Madarász ezen ovást támogatja s a főrendek iránti 
háláját fejezi ki, hogy a feliratot elfogadták. 

Nyári inditványa értelmében az ovás jegyzőkönyvbe 
igtattatik. 

Mindezen elhatározások a főrendekkel még ma közöl- 
tetni kivántatván, azok jegyzőkönyvileg fogalmaztattak, hogy 
aztán felolvastatván, meghitelesittethessenek. 

A képviselőház ö04k 
Elnök: Ghyezy Kálmán. 
Jegyző: Gr. Keglevich Beéla. 
Felolvastatott a felsőház határozata, melyben a képvi- 

selőház nézetében a közös felirat felküldése iránt hazafiui 
érzelemmel osztozván , részéről szintén a felsőház elnökét 
gr. Apponyi György országbiró ő excját kérte fel, hogy 
a közös feliratot a képviselőház elnökével együtt ö felségé- 
nek kézbesitse. Egyuttal értesiti a képviselőházat, hogy az 
aláirásba is tökéletesen megnyugszik, és szintén jegyzőköny- 
vileg óvást tesz, hogy a felirat mostani felküldési módja s 
az aláirás miatt jövendőben káros következtetés a parlamen- 
taris rendszerre ne vonathassék. (Éljenzés). 

Ezekután a letisztázott fölirat gr. Keglevieh Béla 
által még egyszer felolvastatott, az elnök és jegyző által 
aláiratott, s igy a főrendüek ülésébe átküldetett. 

Bernáth Zsigmond kifejtvén, hogy a képviselök kül- 
dőikkel még szorosabb viszonyban állanak most mint az- 
előtt, midőn utasitásokat adtak: kéri az elnököt, hogy a fel- 
iratot több példányban nyomassa ki, hogy ezeket küldőik- 
nek megküldhessék. Elfogadtatott. 

Elnök áldást kérvén az Istentől, kinek kezében nyug- 
szik a nemzetek és országok sorsa, a magyar országgyülés 
mai üléseinek tettére, s az elnökök kiküldetésének sikerét 
ohajtván, magát a visszatérésig a képviselőház jóakaratába 
ajánlja. (Éljenzés.) 

– A képviselőház 51.-dik ülése jun. 25-kén. 
A nemzetiségi kérdésben véleményadásra kiküldendő 27 
tagu bizottmányra a szavazás megtörténvén, az eredmény 
közlése másnapra halasztatott. 

Az elnök aztán felszólitá a házat, hogy a további na- 

pirendet állapitsa meg. Ennek folytán az inditványkönyvből 
az eddig tett javaslatok felolvastattak. s 

Bernáth Zsigmond indítványa, a képviselők lemondása 

ülése junius 24-én. 
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tárgyában, nem ttizetett ki napirendre azért, mivel inditvá- 
nyozó nem házszabályról, hanem törvényjavaslatról szól. 

A Cavour halála feletti részvét kijelentése ugy tárgyal- 
tatott, mint az angol parlamentben szokás; a részvét kimon- 
datik ugyan, de jegyzőkönyvbe nem igtattatik. 

Ellenben rendes tárgyalás végett napirendre tüzettek 
ki a következő tárgyak : 1) a muzeum, 2) a Ludoviceum , 
mint nemzeti intézetek mibenléte; 3) az 1844-ben kitüzött 
pályázat az országház épitése ügyében; 4) az ideiglenes 
országház épitése; s ő) a képviselőház juniusi költségvetése. 

– A képviselőház 52-dik ülése jun. 26-kán. 
Elnök : Tisza Kálmán. 
A tegnapi ülés jegyzőkönyve meghitelesittetvén, elnök 

közli a nemzetiségi kérdésben előlegesen működendő bizott- 
mány megválasztása végett tegnap megtörtént szavazás ered- 
ményét, melyszerint ama bizottmány tagjainak a következő 
képviselők választattak meg : 

Ignjatovich Jakab, Faur János, Csernovich Péter, Bra- 
nováczky István, Czorda Bódog, Missics János, Mácsay Lu- 
kács, Beniczky Lajos, Szalay László, Sponer Tivadar, Justh 
György, Papp János, Markos György, Eötvös József báró, 
Szentiványi Ádolf, Mühlek Ferencz, Bartal György, Tisza 
László, Wlád Alajos, Andrássy Gyula gr., Seregélyi Sámuel, 
Popovics Zsigmond, Madách Imre, Tóth Vilmos, Podmanicz- 
ky Frigyes b., Papp József és Urházy György. 

Időközben a következő iratok érkeztek a házhoz : 
Hevesmegye közönsége fájdalmát fejezi ki, gr. Teleki 

László elhunyta felett; továbbá uj felterjesztvényt nyujt be 
az erőszakos adóbehajtás tárgyában. 

.Csanád m. az 1848—49 diki elitéltek neveit törvény- 
be igtatni kéri, s ohajtja, hogy azon önvédelmi harczban a 
hazáért elesetteknek emlékszobor állittassék. 

Nográd első alispánja, a Pulszky Ferencz választásá- 
ről szóló jegyzőkönyvet a ház elé terjeszti. 

A nemzeti szinház tárgyában, Benieczky Lajos, Kazin- 
ezy Gábor és Vajai Károly urak részéről, összesen három 
különböző inditvány adatott be. 

Napirendre térvén át a ház, felolvastatott Kubinyi Fe- 
rencznek a muzeum tárgyában beadott inditványa, mely el- 
fogadtatván a 9 tagu bizottmány megvalasztása rendeltetett 
el; azonban az elnök inditványára a szavazás elhalasztatott, 
hogy ha a ház a napirend következő kérdései tárgyában 
bizottmányokat kiván választani, ez egyszerre történjék. 

— A „Sürgönyt az országgyűlési kitünösé- 
gekről. Midőn a képviselőházban levö mágnásokról szólni 
akarok, nem kell attól tartanom, hogy, mint Bőrne mondá, 
az igazság a legnagyobb gorombaság. Élükön önszerzette 
érdemmel fénylenek gróf Dessewffy Emil, báró Eötvös Jó- 
zsef. De az ifjabb nemzedék is dicsekhetik nemzetképviselői 
czimekkel. Gróf Andrássy Gyula első rendben emlitendő; 
hazafiai jelleme s át meg át nobilis4 lénye érdemessé te- 
szi Shakespeare klassikai mondatára : tetőtől talpig ferfi. 
Szónoki tehetsége ritka; elméje széles látkörü, s mint be- 
széde tanusitá, kül-politikai ismeretei gazdagok, iránya gya- 
korlati, mi kell több mindehez ?. . mi egyéb, mint ren- 
desebb viszonyok, midőn minden talentom megleli üdvös 
tettkörét, mig most ezen őörülő bábelben ugyanegy hivatása 
van a lángésznek és az automatnak : bekötött szemmel ta- 
lálgatni, lekötött kézzel várni. Báró Podmaniczky Frigyes 
azon jelenségek egyike, kiket ha egyszer lát az ember, 
többé el nem feled. Ily, mondhatnám, pregnans alakok első 
látásra okvetlenül vagy rokon- vagy ellenszenvet szoktak 
költeni. Az ő sajátsága, hogy rendesen az elsőben részesül. 
Ha rajzolni tudnék, ő hálás tárgyat nyujtana; mert nehéz 
a mindennapi arczot, könnyü a jellemzetest ecsetelni. Magas, 
szikár férfia, a szökéhez közeledő hajzattal, nagy boltozatu 
homlok, mélyen fekvő szem, melyről nem tudni : kék, szürke 
vagy fekete-e, de tüzes; kissé konyult orr, a hoszudad ar- 
czot két oldalon hatalmasan kitörő angolos pofaszakál di- 
szesiti, mig a széles száj ajkait kis bajusz árnyalja be. Ez 
egy Van Dicknek való arcz; tele causticus különösségek 
kel, miknek öszhatása jótevő. A politikai pályára nem fiatal- 
koru kortes jux jogositja; ő ahoz általános miveltséget, s 
ha nem tudományt, de ismereteket hoz; hoz eszméket, nem 
merev maximákat; s mi mindig és mindenütt a fődolog : 
józan észt. Gróf Károlyi Ede át van hatva a koreszméktől- 
csakhogy azok képzelődése által potencirozottak. Az állam- 
bölcselet legmélyebb rejtélyeivel, s a politika legveszélye- 
sebb tanaival játszik, mint gyermek a tüzzel. Nemes termé- 
szetében mindenből csak a szép eristallizálódik. Kiábrándu- 
láson kellene átmennie neki is mnt sokaknak, melytől 
egyébiránt aligha fogja megkimélni őt is a kérlelhetetlen sors. 
Azt hinnök, ily hajlamokkal politikai optimismusnak kell 
összefüggni ? Nála ellenkező az eset, ő a hazai politika 
egén feketét lát; legalább az ő politikája a kétségbeesés 
politikája, s nem egyébb mint bukásunk anticipatiója. Ő 
ugy tünik föl előttem, mint némely az alkudozáshoz nem 
értő vevő, ki az eladónak mindjárt elöre a legnagyobb 
árat ajánlja. A mit kétségbeesésből tenne más, ö megteszi 
de bon coeur. A legroszabb a mi érhet, ha megbuktunk : 
ez neki programmja. 

Gróf Széehenyi Dénes sokban ellentéte az előbbe- 
ninek. Higgadtsága a Széchenyiek diplomata-vérére mutat. 
A politikában positiv alapokat keres; nem az elvek, hanem 
a tények hatnak reá. 

Gróf Széchenyi Béla : Adonisz, ki azonban tudja, 
hogy a férfi szépségét nem lárvája teszi; ki nagy név örő- 
köse, de ki ebben nem a hiuság megnyugvását, hanem 
nagy kötelességek érzetét birja ; fiatal ember, öreg észszel, 
mert apja szelleme érlelé azt; egy fényes phrasis, és ő az 
ország legnepszerübb embere; de ő keresi a népszerütlenséget. 
Annyi higgadtság, s annyi önmegtagadás az alig huszonöt 
éves ifjuban . .. ha ez még nem nagyság, de bizonyára az- 
zá lehet. Eléri-e apja óriás arányait... ? méltánytalan kér- 
dés. Széchenyi Istvánt nem szűl minden század. Nem sza- 
bad elfelednünk báró Simonyi Lajost , ki a hires konok 
fejü tábornok unokájához illön a határozatak táborában har- 
czolva, a viták egyik napján döntő sulyt adott pártjának 
mind tüzes ékesszólása, mind sok helyes nézete által. Gr. 
Keglevich Béla a báz jóhangu jegyzője, ki a hivatal 
unalmait is tréfákkal tudja füszerezni; - szenvedélyes po- 
litikus, journalistai mükedvellő , komoly törekvésü férf. Jó 

bor lehet belőle ; de még nem forrta ki magát. Gróf Te- 
leki Gyula rajzát akkorra kell hagynom, ha kissé jobban 
fixirozhattam ; a szinetlen s taposó malom gyanánt mindig 
ugyanazt őrlő fölirati s határozati szónoklatok nem lehettek 
oly jellemzők, mint a valódi viták fognak lenni - ha meg- 
éljük. Gróf Keglevich Gyula még nem adott alkalmat, 
hogy egy tompa rapier-dőféssel kedveskedjem neki , mire 
kedvem lenne. Szintugy a finom gróf Hunyady, gr. Zichy 
Jenő és mások tetteik és szavaik után, fognak megitéltetni. 

KÜLÖNFÉLÉK. 
* A Beszterezén f. hó 24-én történt s általunk em- 

litett tüzvészről következő részleteket vettünk : A gyulás a 
belső fautezában a postaháznál vette kezdetét, sok udvaron 
levő faépületekben tápanyagra lelvén, sebesen harapózott. 
Délután 4 óra volt. A munkás osztály nagy része mezőn, 
vásárokban, más rész lakába vonult : ugy hogy mire a vész- 
harang a tüűz keletkezése után félórával megkondult, már 
akkor az egész utcza szinte a kapuig lángban állt. Ékkor 
rohant a nép, de oltási rend és vezetés hiányában az elő- 
hozott két gyenge vizi puska hiában működött : nehány percz 
alatt a czigánysor és sétatér felé vonuló városrész is lángba 
borult. Alig két óra alatt mintegy 70 ház s kétannyinál több 
melléküpület dölt romba, a gyenge tüzoltási rendszer szomoru 
bizonyitékaul. A legnagyobb rész földig égett, alig 25-30 
köfalazatu épület daczolhatott a duló. elemmel. A láng csak 
esteli fél hétkor csillapodott, s még másnap délután 4-kor 
is füstölögtek a ledölt szenes fák, nagy ijedelmére a lako- 
soknak. Több db szarvas marha, ló, sertés stb odaégett, 
számos veteményes kert, gyümölcsös összeperzselődött, s0- 
kan megsérültek, égést szenvedtek, de emberélet nem esett 
áldozatul. A károsultak nagy részben kézi munkával keres- 
ték kenyerüket; annál szomorubb, hogy most egyszerre 
hajlék, kenyér és öltözet nélkül maradva nyujtják a keserü 
tanuságot a biztositás üdvös igénybevevése elmulasztásaért 
s intő példa gyanánt szolgálnak Besztercze városának, hogy 
tüzoltási rendszerét gyorsabb s erélyesebb lábra állitsa. 

– Jövő Szt.-Jakab hava 18-kán Aranyosszéken Fel- 
vincezen állandó bizottmányi gyülés fogtartatni, melynek tár- 
gyai az idő közben érkezett főkormányszéki rendeletek- s 
más beadványokon kivül, lesznek az utolsó bizottmányi 
gyülés által a tiszti utasitások kidolgozásával és a székház 
átvétele iránt előleges egyezkedéssel megbizott fiokbizottmá- 
nyok munkálatai megvizsgálása és ezekre vonatkozó hatá- 
rozatok. 

* Az ugrai ev. ref. templom felépitésére odavaló 
lelkész t. Márton Károly urhoz eddigelő 50 frt gyült be, 
melyhez járultak gr. Haller Ferencz 10 ft, gr. Haller Lajos 
5 ft, Gálfi István 10 ft, Belényesi Sámuel 4 ft, Serbán 
Sándor 10 ft, Bod István 8 ft, Turóczi Pál, Rosenfeld izra- 
elita 2 fttal, mely kegyes adakozásokért midön köszönetet 
nyilvánitunk, egyszersmind kijelentjük, hogy további adako- 
zásokat szerkesztőségünk is örömmel át veend. 

* Fejéregyházra vonatkozólag a „M. O.4-ban ol- 
vassuk, hogy Remellay Gusztáv ismert irónk azon négy ro- 
mán polgártársnak, kik a tért, hol az 1849-ki segesvári 
csata áldozatai s valószinüleg Petőfi is feküsznek, ingyen át- 
engedték, Petőfi arczképét mindeniknek külön megküldte. 
Az átadásra gr. Haller Ferenez a felső-fejéri s udvarhelyszéki 
honvédsegélyző-egylet elnöke kéretett meg. 

* Egy drezdai buzakereskedőtöl Czegléd és Kecs- 
kemét közt a vaspályán elloptak 1000 db. rubelt. Az al- 
kotmányos hatóság nem csak a tettest kerité kézre, hanem 
az ellopott összeget is visszaszolgáltatta. Ez nem a lefolyt 
12 év alatt történt. 

* A kassai magyar pénzen épült szinház 10 hosszu 
év után végre magyar szintársaság kezére került. 

POLITIKAI HIREK. 
A sz. atya Cavour grófról, kiméletesen nyilatkozott 

s a többi közt e szavakkal élt : „Ő végre mégis kibocsátott 
volna bennünket az ajtón ; a ki utána jő, talán arra fog 
bennünket kényszeriteni, hogy az ablakon ugorjunk ki.4: 

- A Movimento a következö mondát közli Garibal- 
diról : Folyó hó 13-kán szigetecskéjéről egy franczia hajót 
pillanta meg, mely tévuton haladt az arsachenai kikötő felé. 
O azonnal naszádjába ugrott, segélyt viendő a hajónak, 
megragadja a kormányt s megmenti a veszélytől. A nélkül, 
kogy megismertetett volna, visszavonul a marsallai hős a 
kapitány találkozása elől, ki öt pénzzel s pálinkával meg- 
kinálni akarta, 

— A mi Párisban , márt. 25-én hirkép elterjedve volt, 
az a mai távirat szerint csakugyan valósult : a szultán A b- 
dul-Medzsid meghalt. A nagyur már rég sinylődő álla- 
potban volt; utolsó időben pedig nagyon megsulyosodott a 
baja, testi elgyengülése s emésztő szerveinek rendetlen vol- 
ta a legnagyobb fokot érék el, ugy hogy többé semmit sem 
birt megemészteni. Állitólag csak az utolsó időben figyelt az 
orvosok rendeleteire, pedig betegsége, mint ma olvassuk, 
nem volt egyéb mint gyomorrák. F. hó 18-kán mindamel- 
lett is részt vett még a Kurban-beiram ünnep szertartásai- 
nál, s 21-kén a moshéeben jelen volt a könyörgésnél; de 
hogy mennyi megerőltetésébe került ez, mutatja az, hogy 
22-kén, talán éppen ezen megerőltetés folytán, annyira meg- 
roszabbult az állapota, hogy ö maga is érezni kezdé közel 
kimulását. Még ez nap hivatá el t. i. Abdul Azisz testvérét, 
hogy neki fia Mehemed Murad és a birodalom sorsát szi- 
vére kösse. Az ottoman dynastia házi törvényei szerint t. i. 
a család legidősb herczege, akár testvére, akár fia a meg- 
halt uralkodónak, utódja ennek a trónon, s ekként a mos- 
tani esetben a már fönnemlitett Abdul-Azisz. Mindamellett 
Konstantinápolyban nagy aggodalmak uralkodtak. Álliták, 
hogy Riza pasa Murad herczeget kivánja a trónra emelni, s 
Francziaország is szivesen látná, ha az ő javára ezuttal a 
házi törvényekben kivétel tétetnék 3 azonban mint l rirat. 
ból látjuk, ez aggodalom alaptalan volt, s a szultán test 
véreinek, valamint a többi minisztereknek sikerült a birodal- 
mat a trónváltozás lehető veszélyein tulsegiteni s Abdul 
Azisz elfoglalá a trónt. 



— Az ,„Ost. und Westé irja, hogy Omer pasa az ó- 
török párt előtt gyanuban áll, mintha ö Törökország éjszak- 
nyugati Déltá-ját a ,Nijémci'-k kezébe játszani akarná, s 
hogy ujra nyomába jöttek volna, miszerint Rumelia gene- 

ralissimusa gondtalan jövöje biztositására gondolkozik. Va- 
lószinüleg oly kevéssé sikerülend nekie a portát megcsalni, 
mint a hogy nem sikerült Fuad pasának Syria királyává lenni. 
A Varsóból érkezett legutóbbi tudósiítások ke- 

véssé kielégitőleg hangzanak. Az eddigelő közzétett reform- 
törvényeket hiányosak gyanánt ügyekeznek föltüntetni, s ez- 
által azok számára hideg fogadtatást készitni, - vagy pe 
dig azon aggodalmat fejezik ki, hogy ama törvények a ki- 
hirdetés daczára, nem fognak teljesen életbelépni. - Mint 
az ,Allg. Ztg"-nak a lengyel határról irják : Varsóban ujabb 
összeesküvésnek jutottak volna nyomába; minek kö- 
vetkeztében ismét számos befogatások történtek volna ; még 
pedig föleg oly ifjak közt, kik csak nemrég bocsáttattak el 
a várból. Hirszerint néhány franczia is lenne a befogottak 
közt. Átalában ugy látszik, hogy Varsóban egy ujabb ka- 
tastropha áll küszöbön, melynek előidézésén az izgatópárt 
erősen dolgozik. Több mint egy hét óta feltünőöleg ismétlőd- 
nek a háborgatások s apró kihágások ; a templomban min- 
denütt a nemzeti hymnust éneklik; a rendőrséget, a hol 
csak nem tömegesen mutatkozik, kigunyolják, s egyes orosz 
katonákat, a hol csak lehet, bántalmaznak. 

Ujabb. - A felirat sorsa felől folyvást nyo- 
masztó bizonytalanság. 

A ,Presse" jun. 26-ról ezt irja: „A császár el- 
nöklete alatt ma tartott több órai miniszteri értekez- 
letben, mint hirlik, azt határozták, hogy a császár a 
magyar felső- és alsóház elnökeit holnap (csütörtökön) 
olfogadja s a felíratot tőlök átveszi. Erre királyi vá- 
laszirat adatik ki, melyben az octoberi diploma s a 
februáriusi alkotmányhoz ragaszkodás mondatnék ki. 
Hir szerint továbbá a leirat az országyülést fölszóli- 
tandja, hogy a választásokat a birodalmi tanácsba azon- 
nal megejtse. Azon hirnek, hogy e határozat folytán 
Vay udv. kancellár lemondott volna, ellene mondanak. 

Ezen bireket azonban a „P. LI.4 27-rőli távira- 
ta megcáfolja, állitván, hogy 26-án éppen nem is volt 
miniszteri értekezlet. 

A Sürgönyének pedig 27-ről im ezt távirják: 
A Presse" mai esti lapja megcáfolja az általa mai 
főlapjában a magyarországi felirat elfogadására vonat- 
kozó kozlését. Tegnap a magyar és német kormány- 
férfüak különvált tanácskozásokat tartottak; hasonlóan 
tegnap délben Schmerling és Vay a magyar udv. kan- 
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celláriában szintén tartottak egy rövid értekezletet. 
Délután Vay császár ő felségénél kihallgatáson volt, 
melyen a felirati kérdés eldöntetlen maradt; azonban 
ugy hiszik, hogy a felirat kérdése a ma délben tartott 
miniszteri értekezleten végleg eldöntetett. 

A „Wdr a felirati kérdésről következőleg ir: 
„A magyar országgyűlés föliratáról, melynek eldönté- 

sét oly nagy figyelemmel várják, biztosan irhatjuk, 
hogy felsőbb helyen azon mindenesetre helyes szem- 
pontból indulnak ki, hogy a fölirat elfogadása vagy 
visszautasitása nem függ az okmány alakjától, hanem 
inkább attól, vajjon a benne kifejtett főpontok létesit- 
hetők-e, vagy nem. E tárgyban ma (szerdán) Apponyi 
grófanak másfélórai kihallgattatása után a legelőkelőbb 
magyar államférfiak hozzájárulásával döntő tanácskoz- 
mány tartatott, mely holnap folytattatik. Ennél, elte- 
kintve minden formakérdéstől, a dolog velejét veszik 
figyelembe s ezután fog eldőlni. a magyarországi ü- 
gyek mily irányban fejlődnek majd. Addig a magyar 
országgyülés két házának elnökei Bécsben maradnak. 
Igy állván a dolgok, a fölirat el - vagy nem fogadá- 
sa még fontossabbá válik s bizvást mondhatjuk, hogy 
a legközelebbi napok Magyarország és a birodalom sor- 
sa fölött határoznak. Avatott körökben azt hiszik, hogy 
a császár félrendszabályra nem álland rá s vagy egy 

vagy más részre határazottan nyilatkozandik.* 
A „Lloydínak 27-én reggeli 10 óra 16 percz- 

rőli távirata igy hangzik: E pillanatig a fölirat el- 
fogadása ellen van a csaszár. Délután 1-kor a csá- 
szár elnöklete alatt határozó tanácskozmány tartatik, 
melyben minden magyar és német államférfiu részt 
vesz. Vay a legjobb eredményt reméli mindkét rész- 
re, ha a felirat elfogadtatik, mig a német ministerek 
el nem fogadás esetében hasonló biztositékot nyuj- 
tani nem képesek. 

—- A ,„Korunk"6 Pestről jun. 28-án esti 7 órá- 
ról kelt távirata szerint még akkor sem volt Bécs- 
ből más tudósitás, mint a „Presset azon hire, hogy 
ö felsége még nem fogadta el a ház elnökeit, de a 
nevezett lap biztosan tudja, hogy el fogja fogadni s 
a feliratot átvenni. A válasz felett a tanácskozmá- 
nyok folyvást tartanak. 

— A horvát tartományi gyülés jun. 26-i ülésé- 
ben a Magyarországgali egyesülés fölötti vitát foly- 

tatták. Vuccics a mostani viszonyokhoz alkalmazott 
uniót kiván s nem azt, mely 1848-ig fennállott; ja- 

vaslatot nyujt be azon helyek hijavitására, melyek 
Magyarországban bizalmatlanságot gerjeszthetnének. 
Starcevics Kvaternik javaslatát pártolja s egy Magyar- 
országtól ugy, mint Ausztriától független önálló, csak 
az uralkodó személye által összekölött háromegységes 
királyság mellett szól. Árvay az 1848.ki törvények 
alapján kiván egyesülést Magyarországgal, föntartván 
azok revisióját, melyek a háromegységes királyság 
autonomiáját sértik. Muhics a központi bizottmány ja- 
vaslata mellett beszél, Rogovics a zágrábi követ ja- 
vaslatát pártolja. Holnap folytatják a vitát. Az ország- 
gyülés a császárnő betegsége alkalmából elhatározza, 
hogy részvétnyilatkozatot küld, melyben a császárnő 
mielőbbi fölgyógyulása iránti reményét fejezi ki. 

— A turini követkamara folyó hó 25-ki ülé- 
sében Ricasoli jelenté, hogy a francziák császárja 
Victor Emanuelt elismerte Olaszország 
királyául. Továbbá igy nyilatkozott: „Nemzetisé- 
günk joga rövid időn egész Europa által elismert 
jog leend; Olaszországnak Franczia- s Angolország 
részérőli elismertetése meghatározta annak állását. 
Háláját fejezvén ki a császár és Francziaország iránt, 
ne feledjük, monda, hogy a munka még nincs be- 
végezve. Eddigelő a sikert az eszély, kitartás, egyet- 
értés s az áldozatoknak köszönhetjük, melyekre még 
most is szükségünk van. Romát, mint az olaszok 
jogszerinti fővárosát illetőleg kért felvilágo- 
sitásra válaszolja, hogy e kérdés még rendezve nincs, 
azonban legközelebb rendezve lesz. A kormány nem 
hagyandja nyugodni ezen kérdést, mely sokkal fon- 
tosabb, hogysem azzal haladéktalanul ne foglalkodjék. 

— Báró Krauss Fülöp, az urak-házának alel- 
nöke, 26-kán estve meghalt. 

T. és felelős szerkesztő DÓZSA DÁNIHL. 

Gabonaár Kolozsvártt junius 27-én 1861. 
(Bécsi mérője osztrák értékben.) 

Tisztabúza 5 frt 53 kr. Elegybúza 4 frt 6 kr. Rozs 
3 frt 60 kr. Árpa – frt – kr. Zab 1 frt 85 kr. Török- 
búza 3 frt - kr. Pityóka 1 frt 80 kr. Marhahús a 18 kr. 

IIRDB0B1N. 
HIVATALOS. 

Pályazat. 
(188) 

Sz. 2533 
(1-3) 

Miről a venni szándékozók azon megjegyzéssel értesíttetnek, hogy 100/, bánatpénzzel ma- 
gokat ellátva, mely bánatpénz a megvevő által az árverés bevégzése után az egész vétel árra lesz 
kiegészitendő, a fenn kitüzött határnapon Borzáson a helyszinén jelenjenek meg. 

Továbbá az is tudtul adatik, hogy minden ember kinek a fönn megnevezett és árverezendő 

A mocsi cs. k. postakiadói állomás betöltésére. 
A kérvények ezen állomásért a pályázni kivánók részéről a posta szolgálathoz szükségelt 

előképzettség, jelenlegi foglalkozásuk, jó magaviseletük és a hazai nyelvek tudása iránti bizonyi- 
tékkal fölszerelve, folyó évi julius hó 25-éig az alólirt cs. k. posta-igazgatósághoz intézendők 
A posta kiadó évi fizetése 105 frt., a hivatalos kellékek bészerzésére évenként 21 frt. és 190 frt. 

bírtok ellen valami követelése van, és lehet, azt ezen törvényes derékszéknél a kitüzött első határ- 
napig annálinkább bejelentse, minthogy ellenesetben csak magának tulajdonithalja, ha a jelentkező 
kövelelések által a vétel ár egészen kimerittetvén, lehető követelését illetőleg, kárbá maradna. 

Dicső-Szentmárton junius 19-én, 1861. 

Finna István és Uttzás Samu, 

évi átalány, a melyért a postakiadó köteles Mócs és Kolozsvár közt egy hetenként kétszeri sze- 
kérposta menetet tartani és 200 frt biztosítékot vagy készpénzben vagy 50, államkötelezvények- 
ben letenni. 

Az erdélyi cs k. postaigazgatóságtól. 
N. Szeben, junius 21-én, 1861. 

(187) e 
Sz. sz 19/6 1861 Arverési mirdetés. : 

Ns Küküllő megye törvényes derékszéke részéről, ezennel közhirré tétetik, hogy borzási 
Sebess János urnak, borzási Stojka Nonu elleni 490 ft. 16 kr. o, b. tisata adósság, és 10 ft. 66 kr. 
o. b. törvényesitett és megtörténhető költségek behajtás ára] végett beadott végrehajtási kérése 
nyomán borzási Stojka Nonnnak alább megnevezett ingatlan vagyonára u,. m. : 
F. szám Becsár Becsár. F. szám. 

frt. kr. frt. kr. 
1. Egy fából épült ház G01.,183., „20 - 
2. Egy belső telek a rajta levő istálló 22., 1304., ? 30 - és csürrel és a házi kerttel együtt 500 – 23. , 1494. „kaszálló 25 - 
3 A 246. helyrajzi szám alatti kaszálló 10 – 24. ö76., , ,szőllő 30 l 
4. , d n szántó 20 - 25. ,1786. , s „szántó 10 - 
B.mas06., n 25 – 26. „1884. , n n 5 — C.ap ö55., n225 –27. , 1940. , 55- 
7. , 507. n 1ő - 29. „1980. , n 25 
8. " 594. n n n n, 15 - 29. n 2148. n n n n 25 9. 662., Okaszálló 15 -– 30. , 2196. , »kaszálló 40 - 10.ő7. n0-34.28351., m20 14.,97. aszántó 20 - 32. , 2299. , ? z0 
12. , 7841.,, n80 – 33, 2314. , - 1.n93. 2 kaszálló 15 – 34. , 2365. , s20 14., o785. n 4035: ,2380. , 30 
15. , 867., n n szántó 40 - 36. „432. , , „10 - 
46. , 890. mon 30 37.2468. , 
17. 939. 9 kaszálló 10 - 38. 2486. 10 - 
18. ,973., a szántó 50 - 39. 2 2614. , s 25 - 19. , 1007., 0- 7 
20.,016. 18 —- összeg: 1373 frt. - 

A birói végrehajtási árverezés ezennel elrendeltetik, ás annak keresztül vitelére határnapo- 
kul, az 1832/, évi XV-ik törvényczikk 13-ik §-sa értelmében, jelen évi sept. és october hónap 
1-ső napjai azon hozzáadással tüzetnek ki, hogy a fennirt ingatlan vagyon a 2-ik határnapon becs 
áron alól is el fog adatni. 

Hiry János, Beszterczén: Tannenhaus Izra; Bölönben: Sebestyén Károly; Csapón: Finna István 

Ns. Küküllőmegye tek. derékszéke által a fönnebbi végrehajtás keresztülvitelével megbizott székbirák. 

NEM HIVATAIcCS 
Az első mmagyar általámos 

biztositó társaság kolozsvári főügynöksége 
biztosíit 

jégkárok ellen 
a lehető jutányos dfjak, gyors és legméltányosabb kártéritések mellett, s elvállal 
biztositásokat tűzkárok ellen (ha villám által okozottak is) épületekre, gazda- 
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sági és iparkészletekre, butorokra, állatokra, szállitás alatt levő árukra, 

valamint életbiztositásokat is, u. m. a biztositott halála után fizetendő tőkék 
és nyugdijak biztositását, a biztositott életében fizetendő kiházasitási tőkék, elha- 
lasztott évjáradékok (nyugdíjak) és közvetlen évjáradékok biztositását. Bevalláso- 
kat elfogadnak : 

Vidéki A főd nökségi iroda, van az O-vári piaczi-szeglet 232 szám alatt, az emeleten. 
ügynökök : r ddvnyán s Ferenezi Mihály; Alfaluban : Gál Elek; Algyógyon: Dáné Mózes; ámy Ttyadon- 

turon: Torma Károly; Cs. Szeredán: Erős Elek; Déézsen: Roth Pál; Égenben: Köbiös Mildós rre Fis 

tricsányi Sándor, Czirner J. József; Etéden: Karácson Mózes; Fejérvártt: Matherni zdor; ztmásan 
Samu; D.-Szent-Mártonban: Szőnyi Ferencz; Gyaluban: Soos Ferencz; Hévizen : Pk- os Bókáf alván Mák 
Majthényi Ferencz; Kapnikbányán: Lipniczki Ferencz; K. Vásárhelytt: Hankó a re eártBene 
József; Kolozson: Farkas Lajos; K. Szilváson: Csiki László;, Lekenczén: Seholos- ed lborán d 
Pál; M. Régenben: Viski Ferencz; Marosujvártt: Sebestyén Áron; M. Vápárfe ly dlchendt Fi 07 
Moricz Sándor; N. Ölyvösön: Dézsi Sándor; N. Sajón : Veres Márton; Are án Rogoson . Melmá Sáado-. 
posbányán: Hanschild György; Remetén: Fülöp István; Rettegen: öels Szárveterét. Dájbukát Já- 
Sárdon: Elekes Mihály; Sárvártt: Varga Ferencz; Semesnyén : Ifj. ondai, ogg- ő Tdvarák eytt. Zaj- 
nos; Soosmezőn : Hoszszu Kelemen; Széken: Nagy Károly; Sz. Mdzsona og eal asznbé Miklós; ddn 
zon Ferencz; Teleken: Magyarósi Ferencz; Tekén: Varga Sámu-el; e rád ma Balogh János; Válaszuton: 
Osztián testvérek; Toroczkón: Koronka Antal; Tövisen: Lukács rézse z a sgn okarol s Kis 
Fülöp István; Vargyason: Gyöngyösi István; Kövenden: Tanka Sámuel; M.-Ludason: Marto: z 
Enyeden: Papp Miklós urak. . 

Kolozsvárit, majus, 1861. A magyar biztositó társaság 
k. föügynöksége: 

Kővári László. 

AZ EvV. REF. FŐTANODA KÖNYVNYOMDÁJA. (Belső farkasutoza Tá. sz.) 


